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1. MEETUP “ESSERE DIRIGENTI SPORTIVI”
Serate formative per Presidenti, Dirigenti Sportivi e Operatori delle Società Sportive.
Tre incontri rivolti ai Dirigenti delle Società Sportive del Csi di Reggio Calabria. 
· 1° Meetup: Novembre
· 2° Meetup: Febbario 2024
· Campus Residenzaile: Aprile 2024
· 3° Meetup: Maggio 2024
 Tema: Ambito associativo e nuova riforma dello sport


 
2. FORMAZIONE ALLENATORI
 
Formazione Allenatori e Istruttori di: 
· Pallavolo;
· Calcio a 5;
· Pallacanestro;
·  Danza;
·  Padel.
La formazione prevede: area tecnica, area educativa, area medica, area associativa.
 Il percorso formativo partirà con il Meetup Csi di Novembre.


3.        FORMAZIONE PER ANIMATORI PARROCCHIALI
 (Dicembre 2023)
 
Sarà realizzata un’attività specifica per gli animatori (giovani e adulti) delle Parrocchie delle tre Diocesi. All’interno del progetto “PLAY. SCENDI A GIOCARE CON NOI!”, il Comitato Provinciale Csi, da Dicembre avvierà il percorso formativo che ha l’obiettivo di formare i giovani, gli adulti e ragazzi delle parrocchie, sostenendo le stesse nelle varie attività ludiche, sportive e d’animazione. Il percorso sarà diviso in due parti: una parte generale e una specifica con laboratori a tema. E’ possibile anche prevedere percorsi formativi personalizzati all’interno delle singole realtà parrocchiali






4. FORMAZIONE “#EDUSPORT”
(da Dicembre 2023)
 
In collaborazione con diverse realtà associative, Università e Istituti scolastici, saranno attivati per studenti, educatori, animatori, istruttori e insegnanti i seguenti Percorsi Formativi, Clinic o Workshop: 
·   SPORT E DISABILITA’: “Educatore sportivo per Diversamente Abili”;
 (Febbraio 2024);
·    POLICY E MINORI: “La Tutela dei Minori nello Sport;”.  Con l’entrata in vigore della Riforma dello Sport, sono state introdotte disposizioni specifiche a tutela della salute e della sicurezza dei minori che svolgono attività sportiva. Tra i nuovi obblighi, rientra la designazione di un responsabile della protezione dei minori, allo scopo, tra l’altro, di contrastare ogni tipo di abuso e di violenza su di essi e della protezione dell’integrità fisica e morale dei giovani sportivi;
 21 Novembre ore 17.00
 
5. CAMPUS RESIDENZIALE 

“Tutta un’altra Partita”
(Aprile 2024) 
 

La nostra idea è quella di replicare le esperienze realizzate in questi anni attraverso un Campus formativo residenziale. Il Campus è rivolto a tutti coloro che desiderano impegnarsi nell'animazione e nell'educazione dei ragazzi e dei giovani attraverso il gioco e lo sport. Verranno fornite nozioni sulla gestione delle dinamiche di gruppo, sull'organizzazione di attività educative attraverso il gioco, il teatro e le attività culturali, competenze nell'organizzazione di eventi di animazione territoriale e di strada. Nello specifico si pensava di proporre i seguenti laboratori formativi:


· Laboratorio Animatore Ludico – Motorio;
· Laboratorio Educatore Sportivo per disabili;
· Laboratorio Giocoleria e clown - terapia;
·  Laboratorio Educatore Sportivo di Strada;
· Laboratorio Animatore Teatrale; 
· Laboratorio formativo per Insegnanti. 
· Laboratorio Animatore dell’infanzia;
Il Campus, inoltre, ospiterà percorsi formativi per gli Arbitri del Comitato, i Dirigenti delle Società Sportive e gli Allenatori dei Gruppi Sportivi Giovanili.  Nella due giorni saranno coinvolti l’Università, il Coni Calabria, Fondazioni, Enti e Associazioni del territorio. 
6.  LABORATORIO FORMATIVO

“IMPARO GIOCANDO: IL GIOCO NELLO SVILUPPO DEL BAMBINO”

Il percorso prevede un laboratorio formativo teorico-pratico curato da pedagogisti e psicologi.  Il corso è utile per acquisire know-how rispetto al metodo PLAY&FUN che è stato pensato dal Csi di Reggio Calabria come strumento educativo da destinare alle attività ludico-pedagogiche con i bambini dai zero ai sei anni.
*METODOLOGIA PERCORSI FORMATIVI:
CORSI IN PRESENZA
Nei corsi in presenza, tutte le lezioni pratiche verranno svolte sul campo o in palestra, mentre le lezioni teoriche saranno svolte sempre in aula o online. Questa formula è fortemente consigliata a tutti coloro che approcciano per la prima volta al ruolo di allenatore.

CORSI IN E-LEARNING
Sono corsi promossi in formula interamente digitale, con uno studio autonomo, supportato da lezioni registrate e materiale didattico digitale sfruttando piattaforma CSI Academy. E’ possibile visualizzare la lezione quando si è più comodi tramite un supporto digitale, è comunque previsto un test finale. Questo tipo di corso è consigliato per chi già ha un importante esperienza sul campo da allenatore e necessità di un attestato o per chi deve recuperare una qualifica scaduta.
AREA FORMAZIONE
Ilenia Adore 346.3342781 -   Paolo Cicciù 347.3522156
www.csireggiocalabria.it
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